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Ikt. Szám: 1-4/2010.

J e g y z ő k ö n y v
Készült: Kunszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselőtestületének (a továbbiakban: képviselő-testület) 2010. február 4-én a Varga Domokos Általános Művelődési Központ nagytermében megtartott Közmeghallgatásán.

Jelen vannak: Bődi Szabolcs polgármester, Lesi Árpád alpolgármester,

Alács Sándor, Bábel Péter, Bíró Károly, Dr. Borák Ákos, dr. Horváth László, Kreisch Mihály, Kun Bálint, Kurdi János, Vassné Kelemen Ágnes, Vida István Dr. Völgyes Attila képviselők. 

Előzetes bejelentéssel van távol: Szőke Imre képviselő.

Meghívottak: 

Józan Judit jegyző,

Kelemen Henrietta aljegyző,
Titkárság:
Honti Roland informatikus,

Gyenes Zsigmondné jegyzőkönyvvezető. 

180 fő kunszentmiklósi polgár.

Bődi Szabolcs polgármester: Tisztelettel köszönti a megjelenteket. Az ülést 18.00 órakor megnyitja. 

Megállapítja, hogy a képviselő-testület határozatképes, mert 14 főből megjelent 13 fő. 

Javaslatot tesz a napirend meghatározására.

A Képviselő-testület 13 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül az alábbi határozatot hozza:

H A T Á R O Z A T
76/2010. (II. 4.) képv. sz.

Tárgy: Napirendek meghatározása.

Kunszentmiklós Város Önkormányzat Képviselő-testülete (továbbiakban: Képviselő-testület) megtárgyalta Bődi Szabolcs polgármester javaslatát és az alábbi határozatot hozza:

A Képviselőtestület úgy határoz, hogy napirendjeit az alábbiak szerint állapítja meg: 

1.) A lakosság tájékoztatása az önkormányzat 2010. évi várható költségvetési lehetőségeiről, a lakosság véleményének kikérése a 2010. évi költségvetésre vonatkozóan. 

Előterjesztő: Bődi Szabolcs polgármester

Határidő: azonnal

Felelős: 

- Bődi Szabolcs polgármester

A határozatról értesülnek:

- Irattár  

1.) Napirend 

A lakosság tájékoztatása az önkormányzat 2010. évi várható költségvetési lehetőségeiről, a lakosság véleményének kikérése a 2010. évi költségvetésre vonatkozóan. 

(szóbeli előterjesztés)
Bődi Szabolcs polgármester: Elmondja, hogy nagyon röviden szeretné átismételni az elmúlt nyolc évet, hiszen ez a nyolc esztendő egy kicsit keresztmetszete volt annak, ami ma Magyarország. Néhány hete egy előadással jelentkezett Budapesten, a Professzorok és Akadémikusok Magyarok Világtanácsának előadásán, ahol három lényeges témáról volt szó. Az egyik a vidék hatvan éves kifosztása, a másik az önkormányzatiság húsz éve, a harmadik az előttünk álló lehetőségek időszaka. Mindháromról néhány mondatot szeretne ejteni, hiszen nagyon lényeges dolog az, hogy tudjuk, honnét indulunk, milyen munícióval, hol tartunk most, mennyi tartalékkal, és végig tudunk-e menni azon az úton, amit megálmodtunk. 1948-ban, amikor összeült a „kékcédulás” választással az országgyűlés, amely kezdetét vette a politikai kalandorkodásnak, hiszen választási csalással kerültek oda. Az első dolguk az volt, hogy lemondtak 2 milliárd birodalmi márkáról, amelyet a vesztes Németország fizetett volna Magyarországnak. Felvállalták azt is, hogy minden létező, Trianonban megítélt kárpótlást kifizetnek. Különös dolog ez, amikor magukat az ország vezetőinek nevező emberek kiárusítják azt az országot, ahol élnek. 1948-ban a Sztálinista alkotmány lehetővé tette, hogy a politikai kalandorságnak és a hazaárulásnak ezt a sajátos töredékét törvényesen végig lehessen vinni, hiszen nem volt felsőház, amely ezeket a törvényeket a maga tekintélye által megvétózhatta volna. Azért fontos erről beszélni, mert a történelem ismétli önmagát. 

1990-ben egy szűk politikai elit, néhány feltörekvő, és a még hatalmon lévők, egy Rózsadombi villában eldöntötte Magyarország eljövendő húsz évét. A különös dolog az, hogy a mai napig minden parlamenti párt ezen a kis házibulin megtartott egyezséghez tartja magát. Ott döntötték el ugyanis azt, hogy alkotmányos kérdésekben csak kétharmaddal lehet dönteni. Vajon mi lehet az oka, hogy a mai napig minden parlamenti párt szigorúan ragaszkodik ehhez a mutyihoz. Talán nem vállalja fel a felelősséget, hogy elkezdjen egy új országot építeni? Talán tartanak még azok a kis ajándékcsomagok, amelyek akkor gazdát cseréltek? Látjuk azt, hogy mára nincs tovább hátrálni, a világ beleütközött a nagy sziklafalba. Abból a szempontból jó, hogy nem mi vagyunk egyedül ennek a sziklafalnak szorítva, hanem a világ nemzeteinek túlnyomó többsége. Akik időnként az internet közelébe férkőznek, és Amerikáról szóló filmeket néznek, sokkoló képsorokkal találkozhatnak. Munkanélküli emberek, akik balesetet szenvednek, érzéstelenítés nélkül, zsákvarró tűvel varrják össze a térdüket. Ötvenmillió embernek Amerikában nincs társadalombiztosítása. A jóléti állam legendája és végvára összedőlt. Argentína, Chile, Brazília arra figyelmeztet bennünket, hogy a tőke éhsége a 19. század óta egyre fokozódik. A szabad versenyes és szabadpiaci liberális gazdaság nem egyéb, mint a világ határok nélküli kifosztása. Nem egy ország teszi, nem egy nép igáz le másokat, mint a klasszikus időkben volt, a Római Birodalom korában, a Perzsa Birodalom korában, Egyiptomban, vagy a Szovjetunióban, vagy Németország időszakában. a Pénzügyi körök tarolják végig a világot és minden országban emberek tízmilliói, százmilliói szenvednek emiatt. 
2009. arról szólt, hogy a világ gazdasága gyógyulófélben van. A világ nagy bankjai semmi egyebet nem csináltak, mint felerősítették azt a munkát, ami 2008-ban a világgazdasági válságot, pontosabban a pénzügyi válságot és a bizalmi válságot okozta. 2008 tavaszára ugyanis, a miatt történt a pénzügyi összeomlás Amerikában, és szűntek meg százéves bankok, mert egy olyan mesterségesen felgerjesztett fogyasztás volt Amerika szerte, amelynek nem volt meg az ellenértéke. 
Hogyan tudták megcsinálni? Amerikában ugyanúgy, mint Magyarországon, az ingatlanok nagy részét jelzálog terheli. Ez az elsődleges jelzálog piac a valóságos értéken árazta be a házakat és 80% erejéig erre hitelt lehetett felvenni. Amikor látszott, hogy a gazdasággal baj van, 2004-2005 körül, hiszen a különböző háborúk dollár milliárdokat szippantottak ki Amerikából, és nagyon jól tudjuk, hogy a háborúnak ugyanaz a szűk üzleti kör az élvezője, aki a dohányipart, a kőolajipart, a gyógyszeripart tartja kézben. Rádöbbentek arra, hogy fel kell pörgetni a fogyasztást. Hogyan? Nagyon szép neve van, úgynevezett másodlagos jelzálog piaci rendszert indítottak el. Az eddig már egyszer beárazott ingatlanokat 150-200%-on újra értékelték, és a közte levő különbségre újra hitelt lehetett felvenni. Mi kellett ehhez? Kellettek azok a korrupt értékbecslők, akik nagyon jól tudták, hogy mit csinálnak, akik visszakaptak az így felvett hitelből, és akik juttattak a bankároknak, akik mindezeket a másodlagos jelzálogpiaci világméretű csalást végrehajtották. 2008-ra mindenfajta mutató, fogyasztási és egyéb szépen kúszott felfelé. Aztán egyszer csak egy okos embernek eszébe jutott az, hogy amit megvásárolt autót, televíziót, lakókocsit, mindenféle luxust, elég összepakolni egy kis utánfutóra, elmenni 200 km-re, és a banknak otthagyni az üres lakást. Százával dőltek be az ingatlanpiacon ezek az üres, elértéktelenedett lakások, és természetesen nem folytak be azok az összegek, amelyeket a bankok ide kihelyeztek. 2008. a közelgő választások ideje, és az amerikai elnök nem a saját népét segítette meg, hanem egy 750 milliárd dolláros gyors segélyt szavazott meg a szegény, éhező, földönfutó bankároknak. 2008. végére és 2009. elejére megjelentek azok a mutatók, amelyek jelezték, hogy szerencsére a bankok meggyógyultak, és a banki menedzsment mintegy 600 milliárd dollár különböző juttatást vehetett fel jó munkája elismeréseként. 2009. a csendes vegetálás és az erőgyűjtésben zajlott és most 2010. év elején azt látjuk, hogy Amerikában minden erőfeszítéssel azon vannak, hogy újra felfújják a tőzsde lufit, még nagyobbra. Amit láthattunk erre az évre, hogy az év első felében még új csúcsokat dönthet meg az amerikai tőzsde, magával húzhat néhány európai, akár közép európai tőzsdét is, és nyárra, hatalmas pukkanással sokkal nagyobb bumm keletkezik, mint 2008-ban történt.  Elfogytak most már azok a tartalékok, amelyek még az embereknél kint voltak. Ha mi most, itt a teremben ülők arra gondolunk, hogy 2006-ban akár mennyi volt a vásárló értéke nyugdíjunknak, fizetésünknek, tiszteletdíjunknak, munkanélküli segélyünknek, és 2006-tól 2009-ig milyen változások következtek be, hogyan csappantak meg a tartalékok, vagy hogyan halmozódtak fel az adósságok, akkor azt látjuk, hogy mi ugyanennek a dróton rángatott pénzügyi világnak a függvénye vagyunk. Felvetődik a következő kérdés, ebben a folyamatban hogyan áll Kunszentmiklós? Hogyan áll a gazdálkodásunk, hogyan állnak az intézményeink, hogyan áll az a 2010. évi költségvetés, amelyhez ötleteket, javaslatokat hivatott kérni a mai közmeghallgatás. 

Elmondja, hogy a kivetítésre kerülő táblázatból látható, hogy intézményi bontásban a 2002. évi támogatás, a 2010. támogatás milyen módon változott. Amíg 2002-ben majdnem 500 millió forint volt a polgármesteri hivatalba utalt összeg, addig, - és nem sorolnám fel azokat a változásokat, amelyek a gázban, a kőolajban, a  különböző anyagi eszközökben történt ezalatt a nyolc év alatt, – ehhez képest a 375 millió forint 75%-a nominálisan, számszerűen a 2002-esnek. Ha intézményi bontásban nézzük, ami nagyon fontos, a művészeti élet, Kodály, Bartók Eigner Leó, Erkel Ferenc, Mosonyi Mihály, Dankó Pista hazájában, ahol Munkácsykat, Czóbeleket adtunk a világnak, ahol Stróbl és a többiek gyönyörű szobrokat avattak, ahol Steindl Imre épített. A művészeti nevelésre, 2006-hoz viszonyítva, hogy ne menjünk messzire, 2010-ben az akkori 36%-át kapjuk meg. Ezt is úgy tudjuk működtetni, hogy béremelés nincs, saját zeneiskolánk nincs, az Általános Művelődési Központban egy fedéllel minél több szolgáltatást tudjunk ellátni. Az óvodai nevelés, az utánpótlás nevelése, amire annyi feladatot ráraktak, az ingyen étkeztetést, az ingyen óvodai ellátást, a 2 és a 3 a-sok kötelező felvételét 5-6 évesen. Ennek az óvodai nevelésnek a dotációja 57 millióról 47 millióra, 78%-ra esett vissza úgy, hogy a gyereklétszám, csak tizedes törtekben mérhető csökkenést ért el. De legalább az iskola! Gondolhatnák egy kicsit reménykedve. Hiszen a tudományok alapozása, az alapkészségek elsajátítása, a gyermekek szocializálódása, a munkához való viszonya, egészséges testnevelés, egészségre való nevelés, az itt zajlik, ebben a nyolc évben történik meg ezeknek az alapozása, ott talán pótolunk. Ehhez képest a 221 millió forintos 2006-os támogatáshoz képest 137 millió forint, durván 61%-a, négy év alatt ennyit csökkent az alapfokú oktatás működtetése. Ha párhuzamot vonunk a két világháború közötti oktatásban, akkor azt tapasztaljuk, és azt látjuk a korabeli feljegyzések szerint, hogy Magyarországon 15 év alatt 3000 iskola épült országosan, állami költség biztosította a tanítók, tanárok, professzorok és egyebek fizetését és az iskolákat is központi forrásból tartották fent. A mese most is erről szól, a plakátokon lévő arcok most is azt mosolyogják a szemünkbe, bizalom, biztos jövő, hiszen az oktatás jó kezekben van. De ha a szakiskolához és a szakképzéshez megyünk tovább, ott is ugyanezt látjuk. A 121 millióhoz viszonyítva 83 millió úgy, hogy a szakképző iskolások száma egyetlen fővel nem hogy csökkent volna, hanem új tagozatot indítottunk el. Ez 68,7%-át jelenti. Ha mindezekhez hozzátesszük azt, hogy az esetek többségében intézményeink között van ugyan néhány százalékos eltérés, de általában a teljes költség legalább 80%-át a bér teszi ki, ami önmagában is eléggé egészségtelen szerkezet, hiszen 60-40%-os arány lenne az, amikor lehetne fenntartani, fűteni, takarítani, fejleszteni, minden egyebet a jó gazda gondosságával megoldani, ehhez viszonyítva már 82-83% körül van a személyi bér. Ez a bértömeg csökkent le a támogatás alapján a 62%-ára a 2006-os esztendőnek, amikor már szintén nem a Kánaán éveket éltük. Egyetlen plusz van, az igazgatási feladatoknál jelentkezik 7 mFt többlet a Polgármesteri Hivatalban, egyetlen egy feladaton. Azt külön nem mutattuk ki, hogy milyen költségnövekedést jelent az, hogy a zajvédelemtől kezdve az építési hatóságig a gyámügytől a gyermekjólétiig milyen plusz feladatokat kapott a város, és ehhez viszonyítva jelenik meg egyetlen ilyen plusz. Tehát a 913 millió forintos, 2006-os támogatáshoz viszonyítva 646 millió forint, vagyis a 2006-os évek 70%-a áll most rendelkezésre. Ennek a 70%-nak a kipótlása az önkormányzat feladata. Egy pénzügyminisztériumi főosztályvezető mosolyogva azt mondta, ezt is túl fogják élni az önkormányzatok, ezt is kigazdálkodják.  Hogyan és hova tűnt ez az összeg? 
2002 óta épül egy gigantikus terv Pesten, amely a 4-es Metró fedőnevet használja. Ma már tudjuk azt, hogy mit jelent a BKV, mit jelent a MÁV, láttuk azt, hogy ezek kifizetőhelyek. Ezen keresztül tudták a rendszerből ezt az irdatlan mennyiségű pénzt kipumpálni. A 4-es Metró azonban mindezeknek a summázatta, hiszen úgy kezdték el az építkezést, hogy tisztában voltak vele, hogy az Európai Unió semmilyen megkezdett beruházást nem támogat. Demszky dicséretére és becsületére legyen mondva, néhány hónappal ezelőtt személyesen vonult ki Brüsszelbe, és a szükséges összegből legalább 220 milliárd forintot ki tudott lobbizni Budapestnek, de a hiányzó összeget a vidéktől vitték el.  Ha végignézzük a költségvetési törvényt, a ’49. évi XX-as alaptörvénynek a 90-es módosítását, aminek az első sora úgy szól, ez egy ideiglenes alkotmány addig érvényes, ameddig az első országgyűlés új alaptörvényt hoz. Az ideiglenes alkotmány szerint is törvénytelen, hiszen a mindenkori Kormány adóbevételekből megkülönböztetés nélkül kell, hogy ezeket az alapfeladatokat dotálja, illetve megfelelő összegeket biztosítson. Azt már látjuk, hogy a magyar kormány nagyon sok mulasztást hajtott végre ez alatt a négy év alatt, de nézzük meg, hogy vajon miért. A leggyakoribb fordulat az volt, hogy mert sok az adósságunk, ezért újat kell felvenni és az új adósságnak az a feltétele, hogy…  Ehhez képest ugyanazt látjuk, mint a rózsadombi paktumnál, hogy a 2009. december 1-én elfogadott uniós alkotmány, - nevezhetjük Lisszaboni szerződésnek, vagy a Maastrichti okmány módosított változatának, - azt látjuk, hogy az európai alkotmány nagyon nagy súlyt helyez arra, hogy ne legyenek leszakadó régiók ebben az 500 milliós közösségben. Olyan lehetőségeket biztosít az Európai Uniós Alkotmány a leszakadó országok kormányainak, hogy a legalapvetőbb uniós elvet is időlegesen felfüggesztheti. Ez a legalapvetőbb elv így szól: a belső piac védelme. Vagyis azt jelenti, ha most egy nemzeti kormány az ország leltárát feltárja az Európai Unió bizottságai, parlamentje előtt, a 150. cikkely alapján lehetősége van belső piac védelmet kérni. Fél évre, egy évre felfüggesztheti a kifelé történő jó szolgálatot, felfüggesztheti a befele áradó uniós milliárdokkal támogatott mezőgazdasági termékeket, és azt mondhatja, hogy a magyarok ellátását fél évre, egy évre magyar gabonából, magyar állati eredetű élelemből szeretnénk ellátni. Szerepel a 150. cikkely mellett, 2.-3.-4. pontjában a következő kifejezés, amennyiben természeti katasztrófa, vagy gazdasági válság fenyegeti az adott országot, jogosult a belső piac védelmére. Amikor 2008-ban a Magyar Kormány felvett egy irdatlan mennyiségű dollárkölcsönt az IMF-től, akkor ezzel párhuzamosan, mert, hogy a hitel felvételekor az indoklás így hangzott, a gazdasági mutatók, az eladósodottság az adósságspirál olyan katasztrofális helyzetbe hozta az országot, hogy feltétlenül cselekedni kell, és ha a cselekvés nem hitelfelvételt, hanem fél évre a magyar gazdasági felemelése, a magyar építőipar megtámogatása, a magyar kisvállalkozóknak a felerősítése. Újabb fél évre a magyar infrastruktúra fejlesztésére adtak volna milliárdokat, nem uniós pénzeket adtak volna multiknak, és így bejött a pénz és kiment. Hanem a kisvállalkozókat, mezőgazdasági vállalkozókat felerősítve Magyarország gazdaságát 2008-ban be lehetett volna indítani. Ehhez képest felvettek egy irdatlan mennyiségű hitelt, amelyet azzal a lendülettel betettek a Magyar Nemzeti Bankba, és a mai napig egyetlen fillért abból a magyar gazdaság élénkítésére nem fordítottak. Az eladósodottság ugrásszerűen megemelkedett. Még egy számadat hozzátartozik ehhez a folyamathoz. 
Magyarország tőkét 1990-ig vett fel. Ennek a keletkezett összege 10 milliárd forint. Ennek a tőkének az adósságszolgálatára 170 milliárd forintot fizetett vissza a magyar állam. Kérdése, ki tartozik kinek? A megoldást meg kell találnunk. Az első, 2010-ben legkésőbb júniusra új költségvetése lesz az országnak. Erre felkészülve nekünk 2010. február 18-án olyan költségvetést kell elfogadni, ami számol azzal, hogy egy nemzeti Kormány szolgálatba kerülése után valóban végrehajtja a Fidesz azt az elgondolását, hogy az önkormányzatoknak jelentős összegeket kell juttatni. A költségvetésünk számaiból látható, hogy az országos átlagnál sem jobbak, sem rosszabbak nem vagyunk, mint a szomszédos települések. Általában ez a 70%-os forráskiesés tapasztalható mindenütt. Ezt a hiányzó összeget tehát a pótköltségvetésnek vissza kell adnia. Ez csak egyetlen, az eddig meglévő hiányok bizonyos pótlására elegendő. Ahhoz, hogy Magyarország elmozduljon erről a pontról, el kell kezdeni a gazdaság felfűtését. Ha megnézzük az uniós forrásokból, milyen arányban és hova került pénz, hivatalos statisztikákból lehet látni, hogy a nagy projektek 97%-át Magyarországra elhozták. Ezek a 97%-nyi nagy projekt EU-s támogatásnak a 95%-a a multikhoz kerülvén visszament a határokon túlra. A kis és középvállalkozások a rendelkezésre álló uniós források 2,4%-át használták fel. Itt az elmaradás 97,6%!. Aki tehát Magyarországra fizetne adót, TB járulékot, nyugdíjbiztosítást, iparűzési adót, ezeknek a kisvállalkozásoknak a 2%-át juttatták uniós forrásokhoz, a többiről pedig megfeledkeztek. Aki mégis véletlenül talpon maradt, oda mentek a munkaügyi ellenőrök, az adóellenőrök és hogy minél inkább mehessenek az adóellenőrök, nagyon jól ismerik, akik könyveléssel foglalkoznak, milyen időközönként változnak a jogszabályok. Vannak olyan szakállas öreg jogszabályok, amelyek egy egész évet megélnek.  De zömében sihederek, 3-4 hónaposak, amik az adóbevallás időszakában hirtelen megváltoznak, és a törvény nem ismerete nem mentesít a betartása alól. A kis és középvállalkozások, a mezőgazdasági termelők, a hulladék feldolgozók, a rekultivációs termelések, az új technológiák bevezetése, az új energiaformák használata, mind ezek azok a kitörési pontok, ahol új országot lehet építeni. Megint csak az a kérdés, Kunszentmiklóson ez hogyan valósítható meg. Az energia a leginkább kiszolgáltatottá tesz bennünket. Hiszen amíg erdeink voltak, szénbányáink voltak, addig a Tüzép nyitvatartásán és a vasút teljesítőképességén múlott, hogy lesz-e elég szén, lesz-e elég tüzelő? Aztán a kényelem legyőzte az életösztönt. Először gázolajjal kezdtünk el fűteni, ami remek dolog volt, mert legalább büdös volt a lakásban. Aztán amikor már jó sok olajkályha volt, akkor egyik pillanatról a másikra a 90 filléres, meg az 1.- Ft 50 filléres, 90 filléres gázolaj is volt 1973-ban, akciósan, és aztán egyszer csak a 90’-es években ebből hirtelen 300 forint lett. Természetszerűleg indirekt módon gyorsan kihajigálta mindenki az olajkályhát, és boldogan kötött rá az új kristálytiszta energiaforrásra, a gázra, ami korlátlan mennyiségben áll az emberiség rendelkezésre. Egyetlen dolgot nem tettek hozzá, amíg el nem fogy, vagy amíg üzleti martalócok meg nem jelennek ott. Ha ma, bármely iparost megkérdezzük, vagy kereskedőt, vagy bárkit, aki ezzel foglalkozik, hogy mi az a becsületes haszonkulcs, amivel meg van elégedve, az általában a 10-12%-ot fogja emlegetni. Tehát amikor mindent kifizetett, adót, munkást, egyebet, és ha még marad rajta 10%, akkor az a vállalkozó boldog, és azzal tud fejleszteni. Az olajiparban ismeretlen fogalom a 10%. A 110% szégyenletesen alacsony haszon. A 210%-os haszon a balekoknak van fenntartva. A héják 1000%-kal dolgoznak. 8,5-9 dollár barellonkénti olaj 140 dollár! Mivel a jó példa ragadós, az olaj lobbihoz felzárkózott a gyógyszeripar. Nagyon jól tudjuk, hogy mi lett a 2 Ft-os Kalmopyrinből, de ma talán már a dobozát sem lehet 2 Ft-ért megvásárolni. Mindezek elindultak egy teljesen irreális jövedelmi arányokhoz, és ehhez becsatlakoztak a bankok is, hiszen ők kezelik ezeket az ablakokat, és bizony megirigyelték azt a dőzsölést, amit a Texaco és a többi nagy olaj cég, amiben többnyire üldögél egy-egy amerikai államfő, mondjuk Buss-ék, ott ülnek egy-egy igazgatósági, tulajdonosi cégben, aztán ők kaszálnak. Mi nekik vagyunk kiszolgáltatva addig, amíg azt nem mondjuk, hogy nézzük meg a saját kincseinket. Kunszentmiklóson 530 méternél 38 fokos hévíz korlátlanul áll rendelkezésünkre, 1100 méternél számítások szerint ez a hőfok 60-65 fok. Ez a hévíz elegendő ahhoz, hogy ha megfelelő rendszert építünk és telepítünk rá, KEOP-os, uniós pályázattal, akkor Kunszentmiklós középületeit első körben ebből fűteni tudjuk. Ez a 21. század technológiája. Elmondja, hogy képviselőtársaival Kisteleken végignézték, hogyan lesz a melegvízből fűtött épület, hogyan lesz egy akkora hőátadóból, ami kisebb, mint a gázóra, hogyan fűtenek egy egész szociális otthont. Láthattuk azt, hogy ez a geotermikus energia megújuló, hiszen a rendszerből, a föld alól kivett vizet egy másik kúton, anélkül, hogy bármi szennyeződés érné ezt a vizet, visszasajtolják a földbe. Tehát nem veszik ki azt a hőt hordozó közeget, nem tüntetjük el, nem engedjük a Bakérba, hanem visszasajtoljuk a földbe. Ez az egyik, ami kitörési pont lehet, ezért kezdtük el a geotermikus energiára épülő fűtés előkészítését, reményeink szerint majd a kisteleki modell Kunszentmiklóson is működni fog. 
Nagyon jól látjuk országszerte, nylon zacskók, nylon fóliák, különböző műanyag alapú, PVC és egyéb hulladékokkal el van árasztva az egész ország. Évente körülbelül 380 000 tonna keletkezik! Ez olyan, mint az energia, ez is megújul. Minden évben 380 000 tonna, amelynek a lebomlási ideje 100-200-300 év, attól függően, hogy egy kábel darabról van szó, vagy egy Auchan-os szatyorról, vagy egy Tescos műanyagról. Ennek a feldolgozása rendkívül komoly feladat. Nem a fiaink feladata, nem az unokáinké, a miénk! Létezik olyan, a japánoknál kifejlesztett technológia, amelynek a magyarországi adaptálása és minden létező, termeléshez szükséges igazolása rendben van. Ugyancsak megnézték ezt a működő üzemet. Európai uniós támogatást tudunk felvenni rá. A tervezett bekerülési költsége 750-850 millió forint körül mozog, a megtérülési ideje, 50%-os uniós támogatás esetén 1.8 év. Nem egészen két éven belül a teljes gyár ingyenesen termel. 

Ha összehasonlítjuk a 380 000 tonnával az éves szinten keletkezett 3000 tonnával, amit mi feldolgoznánk, akkor látjuk, hogy az utánpótlással nem lesz gondunk. Mi keletkezik ebből, gázolaj, gáz és szén. A szén alkalmas arra, hogy a környékben keletkezett fa hulladékot ezzel a szénnel összekeverve 5:1-hez keverési aránnyal brikettnek összesajtolják, és 20 kg-os csomagolásokkal akár szociális hozzáférés lehetőségével, vagy szociális juttatással itt Kunszentmiklóson, vagy Kunszentmiklós környékén terjeszteni tudjuk. A gázolaj pedig, ha nem kereskedelmi forgalomba megy vissza, ez ugyanis termék, nem hulladék újrahasznosítás, hanem termék, ha nem kereskedelmi forgalomba tesszük, nincs rajta a közel 100 forintos jövedéki adó, tehát jóval olcsóbban tudjuk értékesíteni, vagy jóval olcsóbban tudunk belőle elektromos áramot előállítani. Elkezdődtek a tárgyalások a Kunszentmiklósi Tarrogéppel annak érdekében, hogy a nagy energiaigényű fröccsöntő üzem olyan elektromos áramot használjon, amit a Kunszentmiklóson nylonból előnyert gázolaj által állítunk elő. A kör bezárul lassan, látjuk, ezek a rendszerek összeérnek, látjuk, hogy van olyan energiánk, ami a földből jön, és 35-40%-kal olcsóbban tudjuk fűteni a közintézményeinket, mint a folyamatosan változó árú gázból, ráadásul semmiféle szennyező anyag nem kerül a levegőbe, nincs széndioxid kibocsátás, nincs hulladék, nincs korom, nincs semmi egyéb. Ez egy kristálytiszta energiaforrás. Eltüntetjük a nylont, a PVC alapú műanyagokat és közben a munkahelyeken olcsó elektromos áramot tudunk előállítani, és ha egyszer fordulat következik be, és Magyarországon újra beindul az építkezés, és a megszületendő gyermekeknek újra lakásokat fognak építeni az itt ülő szülők, nagyszülők, akkor használni kell azt a magyar szabadalmat, amely az üvegtörmelékből állít elő habkavicsot. Ennek jelenleg egyetlen egy akadálya volt, hogy a 250-260 forintos gázolajból termelt elektromos áram rendkívül drágává tette ezt az építőanyagot. Ez az építőanyag víztaszító, hőszigetelő, hangszigetelő és hihetetlenül könnyű, minden egyéb mutatója a betonéval egyezik meg, nyomószilárdsága, feszítő, mindenféle összevetésben, hiszen az egyik összekötője éppen a cement. Minden tulajdonsága a betonéval azonos. Itt van tehát a lehetőség, hogy a két év után az az üzem, ami hulladékfeldolgozásra létesül, abból szeretnénk valamilyen hasznos építőanyagot előállítani. Itt a következő rendszer, amelyet be lehet állítani, Kunszentmiklóson munkahelyet lehet teremteni, bevételt lehet az itt élő szülőknek, hogy ki tudják fizetni az egyre csökkenő művészeti iskolai tagsági díjakat. 

Az anyagiakról beszéltünk eddig. Azt látjuk, hogy van egy olyan költségvetésünk, amiről 2006-ban azt hittük, hogy ez az utolsó háborús költségvetés, de 2010 reményeink szerint valóban az. Át kell vészelni ezt a néhány hónapot, és előre kell menni. Be kell adni azokat a pályázatokat, amelyek helyi vállalkozóknak munkát fognak biztosítani. Ami Kunszentmiklós csatornázását eléri, ami a csapadékvíz elvezetést megoldja, ami a geotermikus fúrást megoldja, és ami a főtér rehabilitációján belül lehetőséget ad arra, hogy egy gyógymedence, illetve egy 25 méteres uszoda folyamatosan a rendelkezésére álljon, ne csak a Kunszentmiklósi tanulóknak, ingyenesen tanítási időben, hanem a környékbelieknek, azoknak, aki idejönnek Kunszentmiklósra. Nemcsak az időlegesen és nem csak a közvetlen környezetből, hanem nagyobb távolságokról is. Szót kell ejteni mindenféleképpen arról a másik világról, ami nem az anyagi világ, hanem ami az emberi méltóságról, egymás megbecsüléséről, a békés hangról és a normális együttélésről szól. 2009. október 23-án példát adtunk arra, hogy hogyan lehet a fönt acsarkodó pártokkal szemben idelent békésen, egyetlen asztalnál közös közönséggel fórumot tartani. Az ott elhangzottak nem generáltak vitát. Az ott elhangzottak meggyőzték a hallgatóságot arról, hogy nekünk nem központi direktívák szerint kell menni, mert az a szembenálláson alapul. Nekünk együtt kell menni tovább azon az úton, amely egy virágzó, netán kis erdővel körbevett kis Kunszentmiklósról szól. Ezért történt az október 23-i, közös fórum utáni néhány nappal az, hogy a Jobbik, a Magyar Szocialista Párt, a Fidesz, a Magyarok Szövetsége faültetésbe kezdett, pontosabban 170 fát ültettünk el, és bízunk abban, hogy ez a kis erdő a mi józanságra és békére ébredésünknek a mementója lesz majd a vásártér előtt. Ha netán valamelyikünkben gyűlölködő mondatok támadnak, akkor elviszik őt arrafelé, a tölgyfákhoz, hogy azok figyelmeztessenek bennünket, hogy amikor a fát ültettétek, nem ezt ígértétek. 

Nem azért mentünk a ködös novemberi reggelen közösen a jövőért fát ültetni, hogy utána ebből újabb veszekedés, újabb torzsalkodás szülessen, hanem azért, hogy megegyezés. 

Beszéltünk már a forrásokról, energiáról, újrahasznosításról. Néhány mondatot, -hiszen a Petőfi Népe a közelmúltban éppen ezzel foglalkozott, és a négyszemközti beszélgetésnél az újságíró sikertörténetként mondta azt, ami itt Kunszentmiklóson történt, - hogy miközben, ebben talán egy kicsit eltérünk az országos átlagtól, miközben mindenütt munkahelyek szűntek meg, 400 000 új munkanélküli került az utcákra, az alatt Kunszentmiklóson folyamatosan nőtt a foglalkoztatottak aránya és új gyárak települtek be. Ezeknek a különös értéke az, hogy saját maguknak építik, és a saját maga által épített üzem mindig becsesebb, mindig többet tesznek azért, hogy azt működtetni tudja a nehéz időszakban is, mint az, aki egy készbe, egy nagy állami dotációs beruházásba beleüljön. 
Nagyon sokat hallunk a Mercedes gyárról, ami remek dolog. 20-22 milliárd forint állami támogatással indult el ennek a gyárnak a projektje, 2000 ember fog ott dolgozni. Ha egy személyre levetítjük az állami dotációt, elég komoly számot fogunk kapni, de ebből 600 német. Külön iskolát fognak kapni, külön lakótelepen lesznek. Úgy gondolom, hogy a magyar piacra gyakorolt hatása nem igazán jó. Újra felteszem a kérdést, akkor mit teszünk mi?

Meg kell erősíteni itt a Kiskunsági Nemzeti Park ölelésében a mezőgazdaság termelését, hatékonyságát és a megtermelt áru felvásárlásának a rendszerét. Valamikor az ÁFÉSZ-ek, - vannak itt olyanok, akik korombeliek – helyben felvásárolták a zöldséget, gyümölcsöt, a tejet, az állatokat helyben dolgozták föl, vágóhíd volt, tejüzem, ahol pasztörizálták, és részen újra árusították ezeket a termékeket. Meg volt oldva a vidék hatékony termelése, és mindegy, hogy ezt a 60-as évek TSZ-ei, vagy a 2000-es évek TSZ-ei csinálják-e, az összefogás és a magyar föld tisztelete nagyon lényeges. Ő maga, a Tassi Lenin TSZ-ben dolgozott jó néhány nyáron keresztül 14-15 éves gyerekként, 6.- Ft-os órabérben, együtt a brigádvezetőkkel és nagyon gyakran a felsőbb vezetőkkel is, nyilván néhány irodaival nem találkoztunk. Ez arról szólt, hogy aki oda kiment dolgozni, egyrészt megismerhette a föld eltartó erejét, láthatta azt, hogy a bérlők, a tulajdonosok hogyan dolgoznak együtt, és mindig pontosan, percre pontosan megkaptuk a hetenkénti fizetésünket. Láttuk, hogy a roma családok szerzik ez alatt az 5-6 hét alatt a télire valót. Láthattuk, hogy a vajda Sánta Jani bácsi hogyan vezényelte ki oda a szülőket, a gyerekekkel. Hogyan tartott fegyelmet, és ezek a gyerekek hogyan jártak ezután iskolába. A nehezebb felfogó képességűek a kisegítőbe, aki jobb képességű, a normálba, és aki még jobb képességű, az még a zeneiskolába is. Ezek a működő egységek, a társadalmi szolidaritás veszett el mára, ezért van társadalmi válság. Ennek a válságnak a felszámolása nem felülről megy. Újra kell szervezni a vidéknek önmagát. 
Két példát szeretne csak arról az útról, arról az irányról, amerre elindulhatunk. Az egyik még ismeri a pénzt, ezt a rendszert úgy hívják, Soproni Kék Frank. A sajtó igyekszik agyonhallgatni, mert követendő példa. Argentínában, amikor a gazdaság összeomlott, azokon a településeken, ahol közösségi pénz már addigra működött, azokon a településeken életben maradt a gazdaság és megmaradt a vagyonuk. Mert nem bankban tárolták a pénzüket, hanem terményekben és olyan eszközökben, amit nap, mint nap használni tudtak. A soproni kék frank üzenete az, hogy 2009. október után Magyarországon is bevezethető a helyi, vagy hivatalosan közösségi pénz. Magyarországon egyébként utoljára hozták meg ezt a törvényt, valamennyi Európai uniós országban már a törvény él, és jó néhány országban működik a közösségi pénz. Ennek a feladata az, hogy az ország hivatalos, vagy az unió hivatalos valutájával szemben van egy olyan közösségi fizetőeszköz, amely nem megy ki a nagy piacra, hanem ott belül, a közösség tagjait tartja életben. A másik még puritánabb, Piliscsabán történt az a kezdeményezés, ahol 300 ember csatlakozott egy települési cserekörre. Ez a nevük is, Piliscsabai Cserekör. Ők még ezt a közösségi pénzt is félrerakták. Mert erre is ácsingózik az áfát és a mindenféle adót beszedő hatóság. Elhatározták ott 300-an, hogy egymás szükségleteit az általuk megtermelt eszközökkel, tárgyakkal, élelmiszerekkel kielégítik. Tudja az áru minőségét, a reklamálás lehetőségét, és tudja azt is, hogy nem adhat el ócska minőséget, hiszen a szomszéd átjön, azt jól fejbe ver a bottal, ha a tyúk megdöglik, amit eladtam neki. Ennek a mozgalomnak a kiteljesedése előtt állunk, hogy ez közösségi pénz lesz-e, cserekörök sorozata lesz-e, kész lesz-e majd a neve, termeltető és értékesítő szövetkezet, vagy aranykorona mozgalom lesz a neve, ma még nem tudjuk. Azt látjuk, hogy az igény óriási lesz rá. Azt látjuk, hogy a Tescoban, az Auchanban és többi nagy multi vállalatnál, kereskedelmi egységnél nem akadály a hamisított élelmiszer. Legutóbb már olyan mézet találtak, amelyikben rákkeltő antibiotikum szermaradvány volt. Tehát nem elég az, hogy hamisítvány, még mérgező is. Természetesen a belső vizsgálat kiválónak minősítette ezeket a méz készítményeket. Ők azt mondták, hogy a száz megvizsgáltból kettő hibás. Egy hetilap elküldött öt különböző áruházból vett mintát, s az ötből öt volt hamisítvány. Nagy különbség volt, mert volt olyan, amelyik 83%-ban volt hamisítva. Volt, amelyik 13% mézet is tartalmazott. Tehát nem egyformán volt hamisítvány, de egy sem volt olyan, amely méhek által, magyar méhész által termelt termék lett volna. Ez a napi felhozatal, ez a látható. Nem beszéltünk a gyógyszerekről, nem beszéltünk azokról a konzervekről, amelyek olajat tartalmaznak, tengeri halat tartalmaznak, amelyre biztatnak bennünket, hogy együnk minél több halat. Aztán a tankhajó katasztrófák és különböző ökológiai katasztrófák gyűjteményét, azokat a kishalakat, azokat szépen a szervezetünk feldolgozza, és a benne található fémeket majd elraktározza arra alkalmas helyeken. Ezért kellenek a cserekörök, a TSZ-k a helyi termelés felfuttatása. Nagy polémiát és sok-sok támadást kellett kivédenie, amikor a juh vágóhídról esett szó. Innen indult kezdeményezés, amely előbb-utóbb célba fog érni, most még tett egy kört Szalkszentmártonban, nem tudja, hogy megépül-e, ha nem épül meg, az elkövetkezendő évben mindent megtesznek annak érdekében, hogy elinduljon, hiszen kell a feldolgozóipar. Bolond gazda az, aki bőrében hajtja ki az állatot a telkéről. Minél magasabb szintű feldolgozással kell ezt megoldani. A termeltetés mellett a feldolgozás, és végül az értékesítés. 
2010. augusztus második hét végén Magyarországra érkeznek azok a testvérnép küldöttei, akik Kaukázusban, Kis-Ázsiában, Távol-Keleten, Ujgur Autonóm Köztársaságban, Kazahsztánban, és különböző rész köztársaságokban, utód köztársaságokban élnek. Jön Magyarországra a 300 íjfeszítő nép utódainak küldöttsége. A 24 kun törzs képviselteti magát Kunszentmiklóson, aminek vagy Kurultaj lesz a neve, vagy nem, a tény az lesz, hogy ebből a távoli országokból érkezett emberekből megérkezik egy újabb küldöttség, akik enni szeretnének jó fajta glóbus konzervet. Akik utazni szeretnének jófajta Ikarusszal, mert Kazahsztánban, amikor úttalan utakon mentünk, ha busz szembejött velünk annak kerekére az volt írva, hogy Rába, az elejére meg az, hogy Ikarusz. A városban, pedig láttuk az Isuzukat, s a többi japán, meg kínai csodákat, akik nem merészkedtek túl a város határain. Várják a magyar beruházókat, várják a magyar termékeket, pénzük van, piacuk van, csak az elszánás kell, hogy felemeljük újra Magyarország mezőgazdaságát az őt megillető helyre. Ha azt gondoljuk, hogy ebben nekünk nincs szerepünk, hátradőlhetünk, mert majd a 14 fős képviselő-testület megoldja, azok tévednek, ahogy eddig is minden eredmény közös volt. 
Amikor 2009. december 5-én a Felvidéken átnyújtotta Durai Miklós nekem a kitüntető címet, amit a határon túli magyarokért tett erőfeszítésért tettem, akkor csak annyit jegyeztem meg, hogy ez a kunszentmiklósiaké. Én egy személyben vagyok jelen, aki átveszem, de mindannyian részesei voltunk a Kurultaj megszervezésének, és részesei voltunk a 2009-es augusztusi összejövetelnek, ahol a határon túli magyarok magyaroknak érezhették magukat, és azóta megalakultak azok a szerveik, azok a tanácskozó testületek, amelyek nem hagyják, hogy elszlovákosodjon a Felvidék. Azóta gyűjtéseket szerveztek a Kassai Magyar Színházért, hogy magyar nyelvű előadások legyenek, azóta összefogás történt a Kárpát-aljai gimnáziumért, a II. Rákóczi Ferenc gimnáziumért, hogy továbbra is magyar nyelven oktasson. Alpolgármester úr holnap megy a délvidékre, hogy ott is hitet és erőt adjunk a határon túl rekedt magyaroknak, hogy tartsanak ki ott, ahol születtek. Akik múlt héten itt voltak a Magyar Piéta előadásán, egy kis betekintést kaphattak abból, hogy milyen a határon túl rekedt magyarok sorsa. Milyen áldozat, milyen kemény, és hogy mennyi felelősségünk van nekünk, anyaországon belülieknek, hogy azt mondhassák ránk, ne azt mondják, hogy a magyarországiak, hanem újra így szólítsanak bennünket, anyaországiak. Tekintsük őket a mi saját részünknek. Azokról a nem megfogható dolgokról is, amelyek az elkövetkezendőkről is szólnak. 
Néhány nappal ezelőtt a technikussal történt értekezés után úgy döntöttek, hogy bezárjuk a fórumot, majd a képviselő-testület többségi határozatával ezt a döntést megerősítette. Akit érdekel, elhozott 2-3 fórumnak a termését, bebizonyítani azt, hogy milyen mélyre le lehet menni. Bebizonyítani azt, hogy a városi fórumot, ahol a város dolgairól, az előrehaladásról, az esetleges hibákról, a javítandókról kellene szólni. Ehelyett városi firkafallá tették azt. Amikor külföldi érdeklődők, egy Lajoskomáromi ember jelezte azt, hogy polgármester úr, én ott voltam Kunszentmiklóson, s amikor a fórumra felmentem kétszer is megnéztem, hogy ugyanaz a Kunszentmiklós-e? Ahol civódó, veszekedő, meglehetősen alacsony színvonalú beszélgetők, firkálóknak a párbeszédét lehet látni és az a kevés józan hang, ami valamikor még meghatározta a fórumot, teljesen eltűnt, mert az ostobák közt teljesen felesleges kiabálni. Alig hogy bezártuk ezt a fórumot, újak jöttek hasonló stílusban. Mókás dolog, amikor a két egymás alatt lévő bejegyzésnél írja, hogy válasz ennek. Na de hát az anyád, hát mond meg neki! Menj át a másik szobába, és mond meg, hogy válts témát, ezt üzenem. Nem kell összefirkálni a virtuális falakat, mert az önmagát is minősíti. Ugyanaz az ember egyébként, akinek egyedüliként a kétszáz-egynéhányezer látogatóból, egyedüliként el kellett hagynia a Magyarok Országos Gyűlését, mert nem csak hogy berúgott, mint a hombár ökör, de hajnali kettőkor ordítozott, a fegyverével hadonászott, és a rendfenntartóknak kellett eltávolítani. Ő, most osztja az észt. A nyilvánosságnak meg vannak a maga formái, felelősséggel felvállalva, és lehetőleg arról kellene szólni, hogy mi lesz, mit teszek hozzá, mert úgy kellene csinálni, hogy jelentkezem, ezt ajánlom föl, a helyett, amit te eddig csináltál. Még ezt hozzáteszem, én nem csak a saját házam előtt teszem rendbe a járdát, meg az árkot, hanem a szomszéd néni előtt is, aki már nagyon-nagyon gyönge. Nem pedig, felhívom telefonon a városházát, hogy „tanács úr tisztítsák le azt a rohadt járdát, mert elestem, amikor kiléptem a kapun”. Ha nem pucoltam volna le, én is elestem volna! De meg vannak azok a feladatok, amit nekünk kell ellátni, de a jogok demokratizmusa akkor teljes, ha a kötelességek is demokratikusan szét vannak osztva, a gond az, hogy egy idő óta az általunk olyan nagyon sokat bírált népcsoporthoz kezdünk hasonlítani. Ezt én majd megcsinálom, magyar fordulat helyett, az ez nekem jár fordulat kezd elharapózni. Mindenkinek feladata van. Újjá kell építeni a közösség szövetét. Itt a városban is, a szomszédokét, a barátokét. Azok a barátságok újra kötendők, amelyek 1990-ben felbomlottak, mert „te MSZP-s lettél én meg MDF-s”, akkor én már tehozzád többet nem megyek fröccsöt inni. Ez volt a célja több pártnak, darabokra széttépni ezt a nemzetet, amellyel egységben nem bírtak. Most pont elég sok darabba vagyunk szakítva, hogy érdemes legyen újra közös célokért összefogni. 

Bízom abban, hogy az elmondottakban, energetikában, városépítésben, csatornázásban és iskolaépítésben, hulladékfeldolgozásban és leendő szövetkezésben társai tudunk lenni egymásnak. 

Lakos: Elmondja, hogy szó volt arról, hogy augusztusban-szeptemberben megkezdődik a csatornázás. Kérdezi, hogy áll ez a kérdés, mert nagyon sok mindenről beszélt a polgármester úr, de erről egy szót sem. 
Bődi Szabolcs polgármester: Elmondja, hogy a csatornázás engedélyezési tervei, tervdokumentáció, már a bíráló hatóságoknál van. Reményeink szerint ennek a tervdokumentációnak a beadásával egy időben, pontosabban nem remény, hanem ez a menetrend, a pályázat beadásával egy időben egy úgynevezett feltételezett közbeszerzést írunk ki. Ennek az a lényege, hogy mielőtt a pályázati forrás megérkezik, előtte kiválasztjuk a meglehetősen hosszú procedúrának tűnő közbeszerzési eljárásban a kivitelezőt. Amikor eldőlt, hogy megnyertük a pályázatot, megkötöttük a szerződést, nem akkor indítjuk a közbeszerzést, hanem akkor indítjuk a munkát. Ez talán egy hónapot csúszik, s azt mondom, szeptemberben-októberben elindul a kivitelezés, meg tudja erősíteni, amit tavaly mondott, szeptember végén, október elején elindul a kivitelezés, egy picit nagyobb volumen, hiszen nagyon sokáig 2,2 milliárddal számoltak, ez a 2000-es  évek számai voltak. Most már tudjuk, hogy 3,1 milliárd forint lesz, aminek nagyon jelentős része itt Kunszentmiklóson akkumulálódni fog. Tehát egy ilyen méretű beruházás a városnak azt jelenti, hogy itt hónapokon keresztül itt munkások fognak lakni, élni, fogyasztani, szórakozni. Itt kisvállalkozók fognak beszállítóként rákötni a csatornára, vízvezeték szerelők, alkalmi munkások, akik kiássák a csatornákat, gépek, szállítójárművek. Tehát amikor 3 milliárd forint megérkezik egy településre, ott nem az a lényeg, hogy a legnagyobb hasznot ki viszi el, hanem, hogy a többiből hogyan tudunk részesülni, és erre mi már felkészültünk. Az eddigi tárgyalásaink során mindig az volt az első kérdés, amit egyébként nem volt nehéz. Mindig nyitott kaput döngettünk, amikor azt mondtuk, helyi vállalkozók. Természetesen számítanak rá. Annak nem kell kiszállási díjat fizetni, annak nem kell szállást fizetni, nem kell étkezést fizetni, a helyi vállalkozóval szívesen fognak dolgoztatni, de a nagy munkákat, a nagy gépi munkákat természetesen a nagy vállalkozók, szeptember vége, október eleje.

Lendvai Ignácné: Elmondja, hogy olvasott, illetve hallott a bölcsődéről, és azt hallotta, hogy egy eldugott helyen lesz, az óvoda mögött. Kinek jó? Ott van a Démász székház, azt megvették, per-pillanat van, azt ragyogóan át lehet alakítani, a felső szintet is át lehetne alakítani gyakorlatilag másra, esetleg össze lehetne rakni az 1-es óvodával. Ez egy ötlet, egyik oldalon óvoda, másik oldalon bölcsőde, biztosan lehetne. Tessék belegondolni abba a tasskertesi anyukába, akinek a temető utca végére kell hordani a gyerekét. Saját magáról tudja, hogy a Szécsi telep legsarkáról jár éjjel a gyerekért az állomásra, mert nincs busz, és jó eset, ha nem verték pofán a gyereket, mert még az is előfordulhat egyébként. Egy anyukának, aki tasskertből áthozza ide a lakótelep végére, ez katasztrófa. 

Kérdezi, ezt felmérték-e, mert nincs olyan munkahely, aki felvegye a gyerekes anyát, főként olyat nem, akinek három év alatti a gyereke. Olvastuk, hallottuk, közbeszédből halljuk, de hogy esetleg a ráció, hogy egy városközpontban nem lenne-e jobb helyen, ahol minden sugárpont?
A másik érint gyalogost, személyautóst. Elmondja, hogy a múltkör fel voltak háborodva, amikor lógott az autó a csatornában, az azért lógott ott, azért történt a baleset, mert a tükörjégre, ráesett az eső. Senki nem tudott megállni. Volt már szenvedő alanya ennek a balesetnek. Tudom, hallottam, hogy a Soltút KHT-hoz tartoznak ezek az átmenő utak, határtól határig. Öt átvezető út van ebben a városban, és az öt átvezető út nincs letakarítva. Most sem, meg lehet nézni a Szécsitől kifele, a Baksay út domború, arról álltó helyzetben lecsúszik az ember, nem hogy síkosság esetén. Biciklivel nem lehet rajta elmenni. Meg lehet nézni, tegnap is keresztben álltak a járművek. Megjegyzi, ne őt nézzék, mert neki szerencsére van autója, de a gyerekek, akik ott mennek és az a teherautó, aki úgy megy, mint az őrült, és nem áll meg, és el fog valakit gázolni! Az biztos, hogy lehetne a városnak valahonnan olyan pénzt szerezni, 1-2-3 milliót mondjuk, amit el lehetne arra költeni, hogy ilyenkor a saját lakosságunk és a saját embereink érdekében megoldjuk ezt az mentesítést. 
Addig nincs baj, amíg nincs baj, de ha valamelyikünk gyerekét egy autó elüti, elcsúszik, lesz egy problémába, amibe belehal, akkor fog valami történni. Ez megelőzendő, ez a saját városunk érdeke!
Bődi Szabolcs polgármester: Elmondja, hogy a bölcsőde az első kérdés. Aki kíváncsi rá, rövidesen meg tudjuk mutatni a terveket, hatalmas, szép napozó teraszok vannak. Erre a napozó teraszra kitolják a piciket, amikor alszanak, délután egy és három óra között. Reményeink szerint legalább 40 ilyen lesz, és hogy ha nem a kamion zúgást, nem a sűrű port akarjuk nyeletni ezekkel a gyerekekkel, -hanem egy olyan környezetben, ahol délután kint a szabad térben is csönd van, olyan levegő van, amit a szomszéd kertes házakból szívhatnak, s ha mindez úgy helyezkedik el, hogy a szülők beviszik az óvodást, aztán beviszik a bölcsődést, mert egy helyen van, és utána egy lépéssel odébb mennek majd a Metz Kontaktába szerelgetni. Addigra, amíg a bölcsőde megépül, itt 50 fő munkahely létesül. A Metz Kontakta elkezdi a termelését őszre. Tehát ez volt a felvezetési útvonal. Azt gondoltuk, hogy oda célszerű telepíteni ezt az óvodát, ahol jó levegő van, ami útba esik azoknak a szülőknek, ha munkába mennek, mert azért kell a bölcsőde, mert hogy nem tudja a kétéves, vagy egyéves gyereket másra hagyni. Nem 35 eFt-ot kérünk érte, mint a családi napköziben, hanem megpróbáljuk állami kvótából ezt megoldani, mint ahogy erre van esélyünk. Tehát a hely kiválasztásában nagyon fontos volt az, hogy felvonulási útvonalon, de nem főútvonalon. A Temető utcában van, az óvoda mögött, ez egy zsákutca, ott biztos nem lesz átmenő forgalom. Úgy fogjuk kialakítani a parkolót, hogy az a szülő, aki autóval hozza, az meg tudjon fordulni, aki kerékpárral, annak nyilván gondot nem fog okozni. Tehát a kiválasztásban szerepet játszott az, hogy csendes, normális környezet legyen. Aki látott már egészségügyi, mert hogy ez egészségügyi intézmény, egészségügyi intézményre vonatkozó jogszabályt, annak a haja égnek áll! Ahhoz, hogy mi 2-3 bölcsődei csoportot létesíteni tudjunk, az nagyjából 75 m2 a három szoba, és 400 m2 lesz a bölcsődénk, mert annyi kiszolgáló egység kell hozzá.  Ez a bölcsőde az elkövetkezendő 30-40 évben bölcsőde lesz, hiszen a jövő kívánalmai is megvalósulnak már. Meg volt a VÁTI ellenőrzése éppen a tegnapi nap során, és a nyilatkozatokból úgy tűnik, hogy reményeink szerint erre a bölcsődeépítésre meg fogjuk nyerni az állami támogatást. A másik dolog, hogy a közútkezelő meglehetősen rigorózus, még ahhoz is kanasszát kell járnunk, hogy engedélyezzék azt, hogy egy útcsatlakozásnál az ő feladatukat mi végezzük el, és úgy végezzük az útcsatlakozást, hogy ott ne törjék össze magukat az autósok, és mindenben így vannak. Mi nem nyúlhatunk ezekhez az átmenő utakhoz, mert akkor, irgum-burgum van. Nem határig tart egyébként a Soltút KHT-nak a takarítási kötelezettsége, hanem minden átmenő úton, egyszerűsítve, azok az utak, amik nem járhatók a Soltúté. 

Próbáltunk elébe menni, Hajdú Antal szervezett egy tanácskozást valamikor novemberben, ahol újra ígéretet kaptunk arra, hogy nem fogják takarítani útjainkat. Legalább egyenes beszéd volt, Rácz Tibor úr, üzemegység vezető elmondta, nincs pénz uraim, nem lesz takarítás. Kunpeszérre majd Nőnap után lehet menni, mert arra egyáltalán nem takarítanak, mert az sárga út. Ugyanezt látjuk a kunadacsi úton, ugyanezt látjuk szabadszállási úton, ugyanezt látjuk az apaji úton. Tehát mint ha nem is Magyarországon lennénk. Különös dolog, mert ha a határon átlépünk, ott, mint ha több pénz lenne az utak takarítására, aztán a főváros megint érdekes dolog. Ő vasárnap volt fent Pesten, a Róbert Károly körúton hasig jártak az autók a hóban, se hómunkást, se hótolót nem láttak. Úgy látjuk, ez országos tendencia, hogy megvárjuk, amíg elolvad a hó. Nem olvadt el az idén! 
A BAKÉR Kft. nem látványos, de eredményes só szórást végez a mellékutainkon. Ez is iszonyatos pénz, ha nem fizetnék be az útadót, meg a benzinben lévő adókat, hanem azt mondanánk az igazgatónak, hogy ebből adunk 300 eFt-ot erre az évre, akkor biztosan járhatók lennének ezek az utak. 

Megjegyzi, hogy a 70%-os támogatás azt is jelenti, hogy meleg legyen-e az ÁMK-ban, vagy el lehessen autóval jönni ide. Mi azt mondtuk, a mi útjainkon el lehet jönni, az állami utakat takarítsa az, aki bitorolja. 
Lendvai Ignácné: Megjegyzi, ő nem azt mondta, hogy nem tud bejönni autóval, hanem azt, hogy tessék megnézni reggel háromnegyed hétkor, hogy lehet bejönni a Baksayn befelé. Rengeteg gyerek, busz, autó, teherautó van, a biciklisek tolják, ahol tudják, mert sehol nem mernek felülni. Ebben kellene segíteni. A gyerekeink védelmében, addig, amíg nem történik valakinek a gyerekével valami, és akkor majd mondjuk, hogy ezért a Kormány, meg mindenki a felelős. 

Bődi Szabolcs polgármester: Elmondja, hogy nem a Kormány, a Közútkezelő KHT.

Lendvai Ignácné: Megjegyzi, hogy ezt meg kellene oldani.
Bődi Szabolcs polgármester: Elmondja, hogy amikor eltűnik egy-egy kátyú, az nem azért van, mert megszállt bennünket a jó lélek, hanem Glisics Lászlóék folyamatosan bombázzák az általa aláírt levelekkel ezeket az embereket, hogy ugyan jó lenne már a kutya ellető gödröket megszüntetni. 
Lakos: Elmondja, hogy a szemétszállítással kapcsolatban az szeretné kérdezni, hogy eddig a szemétszállításért 2 400.- Ft-ot fizettek, most kötelező a havi 4 kukaürítésért fizetni a 4 800 Ft-ot. Kérdezi a polgármester úrtól, hogy aki egy személyben él, és akinek 60.000.- Ft a nyugdíja, az nem tud négy kuka szemetet csinálni? Kérdezi, hogy van az, hogy amit nem teljesítenek, még fizessünk is? A konyhai hulladék,  mind  megy  a  kertbe,  beássa,  trágyát  készít belőle,  csak 
épp a műanyag van. Most kiküldték a papírt, hogy a műanyagot tegyük bele nylon zsákba, neki pontosan csak annyi szemete van, ami a nylonból összejön. Tehát ez az összeg nagyon sok, miért kellett ezt cserélni. A dunaújvárosiaknál és szentmártonon is még mindig kétszeri ürítés van.

Bődi Szabolcs polgármester: Elmondja, hogy volt erre egy fórum, akkor erről elég részletesen beszéltek. Most a lényegét össze kívánja foglalni, hiszen azóta ismerjük már a szomszéd települések szemétszállítási díjait. Átlagban 25%-kal emelték Dunavecsén és Szalkszentmártonban is a szemétszállítási díjat, ez a 2010-es emelés, mi ugye semmivel, és rövidesen utol fognak érni bennünket a szemétszállítási díjjal a környező települések. De ez nem válasz, főleg a kérdezőnek nem. A válasz az, hogy folynak a tárgyalások, de mivel úgy érezte, hogy túl sokat beszélt, ezért nem, mert ilyen részletekre kiterjedni. Az ASA-val megállapodás előtt áll az a szállítási szerződés, ami szerint ők ide fuvarban hozzák a műanyag hulladékot, vissza fuvarban szállítják Kunszentmiklósról a szemetet. Mivel ennek a díjnak a legnagyobb része épp a szállítási költség, az első körben azt fogjuk kérni, amikor ezek a szállítások megindulnak, hogy a nyugdíjasoknak mérsékeljék 50%-kal a kukadíját, ha nem tudják a rendszeren átvezetni, van lehetőség arra, hogy a városháza büdzséjéből ezt a hiányzó összeget kifizessük. Hangsúlyozza, ehhez az kell, hogy az ASA-val ez a szerződés létrejöjjön és Kunszentmiklóson elinduljon a hulladék feldolgozó. 
Szőke Péter: Kérdezi, hogy miért kell új bölcsődét építeni, amikor meg van a régi, üresen is áll, és rendben is van, fel van javítva, 40-50 fős bölcsőde volt az. Kérdezi, mi az akadálya annak, hogy azt nem lehet újra beindítani?
Bődi Szabolcs polgármester: Elmondja, hogy az a 320 m2, amit építeni kell ahhoz, hogy megfeleljen a mostani szabványoknak. Lajosmizsén voltak a terv egyeztetésén, és megmutatták azt, hogy annak a két csoportnak, - ők úgy gondolták, hogy az óvodából kialakítják, meg is volt a két csoportszoba, amely 60 m2 volt, és 300 m2 -t kellett hozzáépíteni, hogy az engedélyt megkapja. Mindössze ennyi a különbség!

Szőke Péter: Kérdezi, hogy a Démász székházzal kapcsolatban mi a terve a városnak? 

Bődi Szabolcs polgármester: Elmondja, hogy a Démász székház a továbbra is úgy szerepel a terveikben, mint rendelőintézet, és ehhez ragaszkodnak, s remélik, hogy az elkövetkezendő időkben ennek is rendeződik majd a sorsa. 

Ruszkovics János: Kéri, hogy a képviselő-testület vizsgálja meg, hogy létesíthető lenne-e a lakótelepi óvoda elé és a tasskertesi óvoda sarkához egy gyalogátkelőhely. Úgy gondolja, az óvoda mellett rengeteg szülő közlekedik, és fontos lenne a biztonság szempontjából. 

A másik a hó kérdés. Elmondja, hogy ő naponta jár Budapestre, s ez nem kunszentmiklósi probléma! Budapesten gyakorlatilag az utak 90%-a nincs letakarítva, pedig az főváros, de nem csak ott a mellékutcák, hanem az 51-es főút sem volt letakarítva, amikor esett a hó. Úgy hogy Magyarország ezt nem tudta megoldani. 

Bődi Szabolcs polgármester: Elmondja, hogy  felírták a javaslatot és az elkövetkezendő időkben előkészítik. Megjegyzi, hogy sajnos ez nem olyan egyszerű, mint ahogy annak idején elképzelték, hogy festenek egy zebrát, aztán készen van! Az engedélyezés most fejeződik be, a Szécsi telep felé egy rendkívül veszélyes szakasz van épp a kanyarban. Annak remélhetőleg ennek 2010-ben megtörténhet az átadása. 

********************************

Bődi Szabolcs polgármester: Megköszöni a megjelenést és az ülést 19.32 órakor berekeszti.
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